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Носки «Капли росы»   автор Зиновьева Алина 

 
Капли росы. Зиновьева Алина 2024. Все права защищены. Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение, частично или полностью на 

любых интернет-ресурсах без письменного разрешения автора запрещены. 
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Обзор модели 

Описание составлено для спиц трио, но вы также спокойно можете вязать и на чулочных (5 спицах), и способом 

Magic Loop. 

Вязание начинаем по одному носку от резинки к мыску, вяжем манжету, клин подъёма, пятка-бумеранг, убавление 

клина подъема стопы, ленточный мысок, а петли последнего ряда закрываются трикотажным швом. 

Необходимые навыки 

Замыкание петель в круг, вязание лицевых, изнаночных петель, убавки (с наклоном влево, вправо), выполнение 

трикотажного шва, умение читать схемы вязания узоров. 

Размеры 

Размера четыре 36, 37, 38 и 39. Длину стопы рассчитываем сами. 

 

 

На обложке носочки я вязала из пряжи: 

1. Вариант слева. Пряжа носочная 420м/100гр ручного окрашивания и бисер номер 6. Спицы 2,5. 

2. Вариант по центру. Пряжа носочная 420м/100гр и пряжа пух норки 320м/50гр. Спицы 3.  

3. Вариант справа. Пряжа носочная 420м/100гр и пряжа с шишибриками 800м/50гр. Бисер номер 6. Спицы 2,5. 
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Материалы и инструменты 

 Носочная пряжа 420м/100гр, расход 70/90гр; 

 Пряжа пух норки 320м/50гр (если с дополнительной нитью); 

 Пряжа с шишибриками 800м/50гр (если с дополнительной нитью); 

 Спицы 3 (если с дополнительной нитью пух норки); 

 Спицы 2-2,5, (или другой размер для достижения заданной плотности); 

 Бисер №6 (не обязательно); 

 Крючок №1 для протягивания нити через бисер (не нужен, если будете вязать без бисера).; 

 Маркеры для вязания; 

 Ножницы; 

 Игла для выполнения трикотажного шва и заправки кончиков нити; 

 Блокаторы (не обязательно). 

Плотность вязания: 32 п.* 44 р. в 10 * 10 см. Образец желательно вязать по кругу, т.к. плотность может 

отличаться от поворотного вязания. 

Замеры: При вязании носочков я использую обычно 2 мерки – длина стопы и ее обхват. Обхват нам нужен для 

того, чтобы определить количество петель для наборного края нам необходимо нашу плотность вязания умножить на 

обхват стопы.  Например, плотность вязания 3,2 петли в 10см, а обхват 20см. Соответственно 3,2х20=64 петли. 

Если используете пряжу носочную 420м/100гр и пряжу пух норки 320м/50гр и спицы 3. Носки вяжем по схемам 

и количеству петель предыдущего размера. 

Для пряжи с доп нитью с шишибриками изменение количества петель не требуется. 
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Сокращения: 

лиц.п. – лицевая петля 

изн.п. – изнаночная петля 

п. – петля 

пр.изн.л. – левой спицей поднять протяжку движением сзади наперед, провязать ее изн.п. за переднюю стенку  

пр.изн.пр. – левой спицей поднять протяжку движением спереди назад, провязать ее изн.п. за заднюю стенку  

дв.п. – двойная петля  

2 вм.лиц.п. – провязать 2 петли вместе лицевой вправо  

2 вм.лиц.л. – провязать 2 петли вместе лицевой влево 

МНР – маркер начала ряда 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

Условные обозначения к схемам находятся рядом со схемами. 

Совместное вязание https://t.me/+7ua79N9kpPNlZWY6     

https://t.me/+7ua79N9kpPNlZWY6
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Видеоматериалы. Все видео есть в ВК и в совместнике в Телеграмм (QR –код на стр 4). 

Посмотреть видео можно пройдя по ссылке или QR-коду.    

Для того, чтобы пройти по QR-коду достаточно навести объектив вашего телефона на код — и на экране появится 

уведомление со ссылкой, которая в нем зашифрована.  

Видео 1. Прибавление петель клина подъема. Ввязываем бисер. 

https://vk.com/video/@alinaknitting23?z=video-151853083_456239275%2Fclub151853083 

 
Видео 2. Пятка бумеранг. Убавление петель клина подъема. 

https://vk.com/video/@alinaknitting23?z=video-151853083_456239279 

 
Видео 3. Формирование мыска. Закрытие мыска трикотажным швом. 

https://vk.com/video/@alinaknitting23?z=video-151853083_456239273%2Fclub151853083 
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Манжета. Видео1.  Ссылка и QR-код на странице 5. 

Начинаем вязание манжеты с резинки 2 лиц.п.*2 изн.п. 7 рядов. 

Далее вяжем манжету по схемам для своих размеров на 60/64/68/72п.  

В четных рядах петли вяжем по рисунку, накиды провязываем лицевыми петлями.  

Во втором ряду, где вяжем 3 петли вместе лицевой, при желании ввязываем бисер, четвертый ряд вяжем без 

бисера.  Видео1.  Ссылка и QR-код на странице 5. 

Высоту манжеты определяем сами.  Клин подъема начинаем вязать с 1р схемы для верха стопы.  

 

Схема 60п 
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Схема 64п 
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Схема 68п 
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Схема 72п 
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Формирование клина подъёма. Видео 1. Ссылка и QR-код на странице 5. 

Вяжем пятку-бумеранг с клином подъема, для этого нужно с каждой стороны пятки прибавить по 6 петель, а после 

вывязывания пятки убавить эти 6 петель. В итоге получиться дополнительный треугольник, который увеличит подъем 

носка. Прибавки нужно делать до вывязывания самой пятки, а убавки после нее. Пока вяжем петли клина продолжим 

вязать со стороны пятки по схеме 2 (нижняя часть), после петли на этой спице будем вязать все лицевыми. 

В схемах для 60п и 72п перекидываем последнюю изнаночную петлю на спицу 2, (на этой спице будем 

формировать клин подъема (низ ступни), получится 31/37п низ стопы и 29/35п верх стопы. (по краям схемы получилось 

по 1 изн.п. слева и справа). 

В схеме 64п перекидываем первую изнаночную петлю со спицы 1, на спицу 2, получится 33п низ стопы и 31п верх 

стопы. (по краям схемы получилось по 2 изн.п. слева и справа). 

А в схеме 68п ничего не меняем, 34п низ стопы, 34п верх стопы. 

Пока формируем петли клина продолжаем вязать по схемам для 60/64/68/72п.   

Далее приведены только четные ряды, нечетные ряды вяжем по рисунку 

2 ряд: пр.изн.л., 31/33/34/37п по схемам 60/64/68/72п, пр.изн.пр.  

4 ряд: 1 изн.п., пр.изн.л., 31/33/34/37п по схемам 60/64/68/72п, пр.изн.пр., 1 изн.п.  

6 ряд: 2 изн.п., пр.изн.л., 31/33/34/37п по схемам 60/64/68/72п, пр.изн.пр., 2 изн.п  

8 ряд: 3 изн.п., пр.изн.л., 31/33/34/37п по схемам 60/64/68/72п,  пр.изн.пр., 3 изн.п 

9-12/13/14/15 ряд: повторяем 7-8 ряд, пока не будет прибавлено по 6 изн.п. клина подъема 

13/14/15/16 ряд: 6 изн.п., 31/33/34/37п по схемам 60/64/68/72п, разворот. 

Прибавки клина подъёма готовы. 
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Пятка-бумеранг.  Видео 2. Ссылка и QR-код на странице 5. 

Пятка вяжется поворотными рядами. В данном носке на пятку выделено 31/33/34/37 петель. Это количество делим 

на 3 части:  в размере на 31 петлю = 10/11/10 петель; 

в размере на 33 петли = 11/11/11 петель; 

в размере на 34 петель = 11/12/11 петель; 

в размере на 37 петель = 12/13/12 петель. 

Эти петли (10/11/12) слева и справа будут провязаны в поворотных рядах, а (11/12/13) центральных петель пятки 

не будут в этом участвовать. 

Вяжется на 31/33/34/37 лиц.п. 2-ой спицы. Петли клина в формировании пятки не задействованы.  

Пятку и низ ступни далее (до мыска) вяжем лицевой гладью, в круговых рядах пятки и верх ступни до мыска 

вяжем по схемам 60/64/68/72п. 

Пятка 1 часть  

1 ряд(лиц): 6 изн.п. клина, 31/33/34/37 лиц.п., разворот 

2 ряд(изн): дв.п., 30/32/33/36 изн.п., разворот  

3 ряд(лиц): дв.п., лиц.п. до дв.п., разворот  

4 ряд(изн): дв.п., изн.п. до дв.п., разворот 

5 ряд и далее ряды повторяем 2-3 ряд до того, как на спице 2 получится (вешаем маркеры-  М):  

6 изн.п, 10/11/11/12 дв.п., М, 11/11/12/13 лиц., М, 10/11/11/12 дв.п., 6 изн.п. 
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23/25/26/29 круговой ряд:  

(2 спица) дв.п., М, 11/11/12/13 лиц.п., М, 10/11/11/12 дв.п. провязываем 1 лиц.п., 6 изн.п.    

(1 спица) 29/31/32/35 п. вяжем согласно текущему ряду по схемам 60/64/68/72п (верх ступни). 

24/26/27/30 ряд круговой:  

(спица 2): 6 изн п., 10/11/11/12 дв.п. провязываем 1 лиц.п., М, 11/11/12/13 лиц.п., М, 10/11/11/12 лиц.п., 6 изн.п.                                                   

(спица 1): 29/31/32/35 п. вяжем согласно текущему ряду по схемам 60/64/68/72п (верх ступни). 

25/27/28/31 ряд (лиц) (спица 2): 6 изн п., 10/11/11/12 лиц.п., М, 11/11/12/13 лиц.п., М снимаем, 1 лиц.п., разворот. 

 

Пятка 2 часть  

26/28/29/32 ряд (изн): дв.п., 11/11/12/13 изн.п., снимаем маркер, 1изн.п., разворот 

27/29/30/33 ряд(лиц): дв.п., лиц.п. до дв.п., вяжем двойную петлю 1-ой лиц.п., 1лиц.п, разворот  

28/30/31/34 ряд(изн): дв.п., изн.п. до дв.п., вяжем двойную петлю 1-ой изн.п., 1 изн.п., разворот 

29-50/31-54/32-55/35-58 ряд (лиц): повторяем 26/28/29/32 – 27/29/30/33 ряды до того, как на (спице 2) после 

разворота не станет: 6 изн.п, дв.п., 29/31/32/35 лиц.п., дв.п., 6 изн.п.      (спица 1): 31/33/34/37 п вяжем по узорам схем 

для своих размеров. 

Далее вяжем 2 круговых ряда по узору. Двойные петли вяжем 1-ой лиц.п. 
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Приступаем к убавкам клина. 

Убавки клина выполняем на спице 2, аналогично прибавкам клина. 

53/57/58/61 ряд: 1 лиц.п. и 1 изн.п., вместе открытой лиц.п., 31/33/34/37 лиц.п., 1 изн.п. и 1 лиц.п., вместе 

открытой лиц.п. 

Убавки делаем в каждом втором ряду до тех пор, пока на спицах не останется необходимое количество петель, 

а именно 31/33/34/37п. 

Одну петлю клина оставим для выравнивания количества петель, чтобы количество петель на каждой спице 

было по 30/32/34/36. 

 

 

Стопа 
Продолжаем вязать стопу по схеме на 60/64/68/72 п на необходимую длину, либо остановиться приблизительно за 3,5- 

4,0 см. до конца стопы. 
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Мысок. Видео 3. Ссылка и QR-код на странице 5. 

На спицах: 30+30/32+32/34+34/36+36 п. Вяжем по схемам 60/64/68/72п. 
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18 
 

Завершение работы. Видео 3. Ссылка и QR-код на странице 5. 

Обрезаем нить на расстоянии 20 см от полотна и сшиваем открытые петли мыска трикотажным швом «петля в 

петлю». Второй носок связать аналогично первому. 

ВТО (влажно-тепловая обработка) готового носочка. 

После окончания вязания нам предстоит спрятать кончики, хорошо закрепить нить на мыске. И прежде, чем 

фотографировать/дарить/носить, наши носки необходимо постирать. 

Вяжите и носите с удовольствием!  

 

 

Вопросы и отзывы прошу отправлять по одному из представленных ниже адресов. 

https://vk.com/alinaknitting23  

https://ok.ru/alina.vsedlyavyazaniya 

https://t.me/alinaknittingg  

Мне будет очень приятно, если вы будете публиковать ваши процессы и готовые работы в соцсетях с хэштегом 

#Капли_росы_socks_23 и упоминанием меня Алины Зиновьевой @alina-knitting как автора. 

Заглядывайте ко мне на сайт https://alina-knitting.ru за новыми описаниями. 

https://ok.ru/alina.vsedlyavyazaniya
https://t.me/alinaknittingg
https://alina-knitting.ru/
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